

全球招商大会 “吸金”超7800亿元

设立8个海外分会场,向世界推介深圳城市品牌

深圳侨报综合 海纳百川圳共赢,先行示范再出发。年末,深圳再次上演招商引资“重头戏”。在12月8日举行的2020深圳全球招商大会上,深圳交出了一张亮丽成绩单——洽谈签约项目242个,涉及投资总额超7800亿元。全球招商大会上的累累硕果,尽显深圳投资魅力。

签约均为重点引进高端项目

作为粤港澳大湾区的核心城市之一,深圳是湾区经济发展的核心引擎,也是境内外投资者投资湾区、分享湾区发展机遇的重要窗口。良好的营商环境、创新氛围不断吸引大量优质企业来深投资、共享成果。

此次招商大会上,共有40个重大项目集中签约展示。包括美国开市客华南总部项目、荷兰皇家飞利浦创新中心项目、英国阿斯利康-康泰新冠疫苗研发及生产基地项目、马来西亚IOI中国区总部项目、中国香港周大福集团商业综合体暨富通保险中国总部项目、中国台湾臻鼎科技半导体载板生产基地项目等。

据了解,此次签约项目均是针对深圳产业发展导向而重点引进的新一代信息技术、高端制造、新材料、生物医药、金融、商贸流通、数字经济等领域的高端项目,将为深圳经济高质量发展注入更多新动能。

今年以来,深圳商务系统在线下举办了多场招商活动,并在线上搭建起“深圳市全球招商系统”,积极推介深圳营商环境,将“投资深圳,共赢未来”的城市品牌推广至世界各地。同时,今年全球招商大会也在五大洲8座城市举行分会场,向全球推广深圳优良的营商环境,取得了良好效果。

“只要是符合深圳产业方向 and 高质量发展需求的优质项目,都能落得了、落得好。”会上,深圳市商务局介绍了今年深圳全球招商引资工作情况,并向世界各地的投资者诚挚发出投资邀请。

“当前,深圳再次迎来新一轮的战略发展机遇期,深圳将立足国内大循环和国内国际双循环的新发展格局,助力全



在本届全球招商大会上,40个重点产业发展项目进行了集中签约展示。

球投资者、创业者来深参与建设,专注“全球区域”“创新链接”“重大外资”“高端服务”“营商环境”等,助推深圳经济高质量发展。”市商务局有关负责人表示,将持续为来深投资者提供专业服务,当好“招商引资的协调人、重大项目的跟踪人、营商环境的监测人”。持续打造来深投资“第一站”,拓展招商引资“朋友圈”,构筑全市招商“一盘棋”。

经济开放程度不断提升

选择深圳,就是选择与重大国家战略同频共振,选择与最具活力最有韧性最为开放的市场共同成长,选择与创新创业创造相伴相随,选择与一流营商环境紧密相拥。这是不少在深投资企业尤其是外商投资企业的共鸣。

深圳的科技创新活力和产业链集聚优势吸引了许多优质企业入驻,世界500强企业瑞士ABB集团于去年底在深启幕ABB开放创新中心,重点开发包括人工智能、云服务、网络安全、智能建筑等核心领域的业务,推动全球智能建筑解决方案的开发和应用。

“深圳40年来建立发展的营商环境

和开放、创新、包容的文化,对企业发展极其有赋能力量。”ABB(中国)高级副总裁赵永占表示,深圳的创新动力仍然强劲,在“双区”背景下,ABB希望充分利用深圳的优势来完善其研发中心,也希望借助在深圳取得的创新成果为全球其他市场带来更多解决方案。

据统计,今年前10个月,深圳实际使用外资70.55亿美元,规模占全国的6.1%;增速方面,同比增长7.5%,高于全国平均水平。截至今年10月底,深圳累计已批准外商直接投资项目9.6万个,累计吸收合同外资3059亿美元,累计实际使用外资金额达1205亿美元。

“深圳对外资的开放程度正不断增加。”美国波士顿咨询公司董事总经理、全球合伙人郭屹向记者透露,波士顿咨询自去年在深设立了亚太地区首个数字化办公室以来,员工增速在该公司全球逾百个办公室中排名前十,证明了该公司落户深圳的正确性。

“希望深圳在打造出一个具有中国特色的全方位商业平台的同时,在科技转化和创新方面,也能孵化出更多像华为这样的世界顶级企业。”郭屹表示。

龙岗33个项目亮相 深圳全球招商大会

本报讯(深圳侨报记者 张祥 通讯员 宋楠) 12月8日,2020深圳全球招商大会在五洲宾馆举行。龙岗区作为深圳市经济大区和产业大区,向本届招商大会筛选报送了33个签约项目,总投资额约606亿元,项目涉及新一代信息技术、高端装备制造、新能源、新材料、生物医药、低碳环保、数字经济和建筑医药等领域。

33个签约项目中有1/3属于新一代信息技术产业领域,这显示龙岗区对ICT产业项目的强大吸引力,产业集聚优势明显。目前,龙岗区已形成了信息通信技术(ICT产业增加值占全市75%)、人工智能物联网、新能源、生命科学、电子元器件等产业集群。其中,2019年坂雪岗科技城电子信息产业集群营收总额0.8万亿元,约占全球市场规模的3.2%,拥有智能终端、通信设备、云计算等优势领域,集聚了华为、中软国际、神舟、康冠、航嘉驰源等10多家电子信息行业领军企业,吸引了超过4万名电子信息研发人员。从集群规模、优势领域、龙头企业、自主创新能力等多个角度来看,坂雪岗世界级电子信息产业集群承载区已然成型。

值得一提的是,为进一步吸引和汇聚高端人才、项目等资源落户龙岗,龙岗区围绕ICT、AIoT、生命健康等核心领域,全方位开展了一系列招商活动。打造“世界级ICT产业集群承载区”,重点聚焦电子信息产业链招商,针对产业链缺失和薄弱环节,累计对接产业链企业300余家次,推动易宝、小蚁等61家重点企业落户龙岗。

相关链接

前海:今年1月-10月,前海新引进港企329家,实际使用港资194.54亿美元,同时还引进世界500强投资项目7个,新引进持牌金融机构7家,前10个月实际使用外资37.98亿美元,为深圳稳住外资基本盘作出重要贡献。

福田:在本届招商大会上,福田区洽谈签约项目26个,计划投资额785亿元,主要为金融业和战略性新兴产业总部企业,如建信股权、高瓴资本、转转科技等。

罗湖:今年以来引进落地中国人保南方总部、深创投新材料基金、开泰银行金融科技公司等重大项目。此次全球招商大会上,罗湖区与中国建材、苏宁易购、闻泰科技、迪安诊断4家企业现场签约。

前海及各区招商成果加速落地

盐田:今年新登记商事上市主体同比增长106%,投资热度持续提升,重点打造辽宁方大集团运营总部项目和中国通用技术集团检验检测认证南方总部项目。

南山:今年新增市外注册企业2241家,新增注册外资企业1533家,戴尔、保诚等跨国企业先后设立研发中心,字节跳动、小米等互联网企业和招商仁和、广州银行等金融企业落户。本届全球招商大会上,南山区与周大福、京东方、中国生物、飞利浦4个项目签约,投资总额405亿元。

宝安:今年对接引进了包括腾讯“互联网+”未来科技城、京东湾区智能电商运营物流结算中心等6个世界500强投资项

目,以及德国敦豪、香港庄严集团等8个外商投资项目。

龙岗:围绕ICT、AIoT、生命健康等核心产业领域,推动易宝、诺思、小蚁等61家重点企业落户该区。

坪山:今年新增企业主体3200余家,新增外资企业40余家,涵盖了新能源汽车、生物医药、新一代信息技术、集成电路等重点领域。全球招商大会上,坪山有3个重点项目签约,分别是香港记忆科技存储业务总部和高端智能制造基地项目、广州香雪坪山国际生物制剂生产研发基地项目和西安大医坪山国际先进放疗设备制造基地建设项目。

在深境外高端紧缺人才可享个税优惠

已有3105名申请人完成申报

深圳侨报综合 2020深圳全球招商大会于12月8日召开。近年来,深圳积极把握粤港澳大湾区和深圳先行示范区“双区驱动”重大发展历史机遇和区位优势,不断完善人才政策,优化营商环境,助力企业广纳贤才。今年正式实施的深圳市境外高端人才和紧缺人才个人所得税优惠政策,受到企业和人才的普遍欢迎,共有3105名申请人完成申报。

为了支持粤港澳大湾区建设,深圳市今年相继发布了《关于落实粤港澳大湾区个人所得税优惠政策的通知》和《深圳市境外高端人才和紧缺人才2019年纳税年度个人所得税财政补贴申报指南》,对个税补贴政策进行优化细化。据悉,政策的

惠及面比较广,在申报年度内在深圳市的工作天数累计满90天的境外高端人才和紧缺人才都可以申报。其中“境外人士”包括港澳台和外国国籍人士、海外华侨以及取得国外长期居留权的回国留学人员。“高端人才”是指经政府认定的高层次人才,包括国家、省、市认定的境外高层次人才、重大人才工程入选者、持“人才优粤卡”或外国来华工作许可证(A类、B类)或外国高端人才确认函的人才。“紧缺人才”是指在我市重大创新平台、科研院所、重点发展产业、重点领域就业创业的中层以上管理人员、科研团队成员、技术技能骨干和优秀青年人才,这批人才由用人单位确认即可。

在日前举行的2020深圳全球招商大会的新闻发布会上,深圳市人力资源和社会保障局副局长谷云宏透露,8月1日,境外高端紧缺人才个税优惠政策正式在深圳落地,全面启动申报工作。至9月15日申报截止时,全市共有3105名申请人完成申报。从推出后的实际反应来看,这项政策受到的企业和人才的普遍欢迎。

“对在深圳工作的境外高端人才和紧缺人才,按深圳与香港个人所得税税负差额给予补贴,该项补贴免征个人所得税。比如某一个企业的一名外籍高管,他2019年度的个人应纳税所得额为100万元,如果按照香港的税法需要缴纳15万元的税,而他在深圳已经缴纳25万元个税的

话,这个差额就是10万元,他就可以获得10万元的个税补贴,人才实际税负水平明显降低。”谷云宏表示,对企业来说,政策进一步降低了用人成本,拓宽了选才的空间,营造了更优惠、更有竞争力的发展环境。对人才而言,政策减轻了他们的税负,营造了良好的创新创业环境。尤其是港澳人才,对吸引他们来深圳创业就业将起到积极促进作用。

谷云宏表示,深圳将始终坚持“聚天下英才而用之”的理念,不断完善各项人才政策,提升服务,为企业引才护航,为人才在深发展助力。欢迎全球客商和优秀人才来深圳这片热土,共享“双区”发展的红利,共创美好未来!